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A Gömböc az első ismert homogén test, melynek egy stabil és egy instabil, azaz 
összesen két egyensúlyi pontja van. Bizonyítható, hogy ennél kevesebb egyensú-
lyi helyzettel rendelkező test nem létezhet. Bárhogy is tesszük le a Gömböcöt, 
mindig a stabil egyensúlyi pontjába tér vissza, s ehhez nincs szükség semmiféle 
kiegészítő alkatrészre, kizárólag a speciális formának köszönhető ez a tulaj-
donsága. A Gömböc feltalálásának jelentősége – s hogy magyarok a megal-
kotói – leginkább a Rubik kockához hasonlítható. 2007-ben a New York Times 
Magazin az év hetven legérdekesebb találmánya közé választotta. 
A világszerte ismert Herendi Porcelánmanufaktúra együttműködést kezdemé-
nyezett a Gömböc feltalálóival.

Herend missziójának tekinti a magyar művészeti, és tudományos élet ismertsé-
gének és támogatását is a saját lehetőségeivel. Továbbá kihívásnak is tekinti 
híres formák átültetését porcelánba. A Gömböc forma mint önálló design 
objektum is életre kelt. Úgy döntöttek, hogy megpróbálják ezt a formát 
megalkotni a fehér aranyból, s így az eddig hatféle anyagból készülő világhírű 
találmány formáját egy hetedikből is elkészíteni. 
A Herendi Porcelán Gömböc, mint a 7. alapanyagból elkészült Gömböc, alap-
vetően szobor, térforma kíván lenni, nem célja a találmány reprodukálása 
homogén anyagból. 

Világtalálmány
herendi porcelánból

Felhasználás szempontjából elsődlegesen mint díszítő, és meditációs cél jöhet 
szóba. Nem a Gömböc matematikai definiciójának kíván megfelelni, hanem a 
Gömböc formát kívánja mozgó térplasztikaként megvalósítani. A Herendi 
Porcelán Gömböc az első működő, nem homogén Gömböc. Az üreges porcelán 
Gömböc gyártására kizárólag 
Herend volt képes, és adott
esetleges új kutatási és felhasz-
nálási, gyártási irányt a talál-
mánynak. A herendi mesterek 
pedig a gyártás során számtalan 
egyéb felhasználási módokra lel-
tek, melyek a herendi műhelyek-
ben is izgalmas termékfejlesztési 
projekteket vetítenek előre.

A Gömböc feltalálói Domokos Gábor professzor és Várkonyi Péter adjunktus
a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi egyetemről.

www.herend.com

A Herendi Porcelán Gömböc művészi megformálása az alkotókkal való szoros 
együttműködés eredményeképpen jöhetett létre. További információk: www.gomboc.eu
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